2018年研究生申请硕士学位工作安排

我校2018年毕业的硕士研究生即将进入答辩程序，根据校学位评定委员会本年度会议计划，现对2018年毕业硕士研究生申请答辩的工作程序及时间节点做如下安排：(其它各类研究生参照执行)

一、时间安排
本年度校学位评定委员会第2、第3次会议将于6月底和10月底召开校委会，审核学位授予事宜，请各学院及各位同学按下面时间节点，做好各项准备工作；
希望参加6月底学位评定会议审核（2018年第二批次）的研究生：
5月17日以前：各学院学位论文相似度检测；

5月17日至5月18日：研究生院学位办对学位论文进行相似度检测抽查；

5月21日至5月23日：参加论文“双盲”抽检；

5月25日以前：研究生院学位办对抽中盲审的论文进行送审； 
6月28日以前：各学院上报分委会决议材料至研究生院学位办。
希望参加10月底学位评定会议审核（2018年第三批次）的研究生：
9月14日以前：学院学位论文相似度检测；

9月17日至9月18日：研究生院学位办对学位论文进行相似度检测抽查；

9月19日至9月21日：参加论文“双盲”抽检；

9月26日以前：研究生院学位办对抽中盲审的论文进行送审；

10月27日以前：各学院上报分委会决议材料至研究生院学位办。
注： 2018年7月6日至下学期开学前不受理学生答辩事宜，请各位同学注意。
二、论文答辩程序
研究生论文必须符合《上海海事大学硕士学位和博士学位授予工作细则》要求，并完成所有培养环节，符合所有培养要求，方可申请进入以下论文答辩程序。
2018年申请硕士学位论文答辩程序如下：

1.  根据《上海海事大学研究生学位论文相似度检测实施细则（试行）》要求，参加各批次答辩的学生需在相似度检测期间将定稿论文电子版交所在学院教学秘书，由教学秘书进行论文相似度检测，研究生院学位办随机进行相似度抽查，教学秘书及各学位评定分委员会根据检测报告拟定学生是否进入盲审及答辩程序，并将延期答辩学生名单报研究生院学位办备案。

注：论文相似度检测电子稿必须按照以下命名规则：学号_作者名_论文题目_专业名称_导师名 （专业名称见 研究生院网页http://gs.shmtu.edu.cn/《上海海事大学有权授予硕士、博士学位学科专业一览表》）
2．“双盲”抽检要求
    凡申请硕士学位的研究生均须参加市学位办论文“双盲”抽检（论文强制盲审的同学除外），没有进行“双盲”抽检的同学，不能进入论文答辩环节。
“双盲”抽检方法：

凡在2018年度申请硕士学位答辩的学生，必须在硕士学位论文定稿后，凭完成的《上海海事大学学位论文审阅传递表》和《上海海事大学研究生学位论文中期跟踪检查表》在规定截止日期之前到各学院教学秘书处领取“双盲”抽检身份确认号；教学秘书需按照《上海海事大学博士、硕士学位审核授予工作细则》，
确认学生有答辩资格，方可发放“双盲”抽检身份确认号。

拿到身份确认号后，学生登录上海市教育评估院学位论文网上抽检网站，网址为http://lwms.seei.shec.edu.cn  ，正确填写学位类型等有关信息，凭“双盲”抽检身份确认号提交信息进行网上抽检，并打印有无抽中结果，并将此打印页交给教学秘书，（在规定时间内不进行“双盲”抽检的学生，其论文强制盲审）。

被“双盲”抽中的学生，必须在规定时间内，将装订好的学位论文纸质版（论文封面及全文须隐去作者姓名、学号、导师姓名等）一本在规定时间内交至研究生院学位办审核，同时将填好的上海市学位论文“双盲”检查简况表（在读期间发表学术论文仅需列出作者的排位，除第一、第二作者外的其他成果不用填写）并由本人、导师签名、学院盖章后，一式三份一起交研究生院学位办审核，不符合要求者一律退回。

3．论文强制盲审的学生

符合以下条件之一的学生，其学位论文要求强制盲审：
（1）参加研究生创新基金项目 （学术新人、创新项目）的学生（以网上公示为准）；
（2）中期考核成绩为“D”档的学生；
（3）新设专业前二届毕业的学生；

（4）在规定时间内，不进行“双盲”抽检的学生；

（5）研究生院根据往年上海市学位论文后抽情况指定抽查的学科专业的学生。根据去年后抽结果，此次（参加6月底和10月底学位评定委员会）被抽查的专业为：

国际贸易学专业学号尾号为0、2、4、6、8的同学；

交通运输学院交通运输工程专业在职研究生（学号2016开头）。

强制盲审学生不用进行“双盲”抽检，请尽快将电子版PDF版本的学位论文（论文封面及全文须隐去作者姓名、学号、导师姓名等）在规定时间内上传至个人数字平台（研究生系统—学位管理—论文在线评阅），同时将填好的上海市学位论文“双盲”检查简况表（在读期间发表学术论文仅需列出作者的排位，除第一、第二作者外的其他成果不用填写）并由本人、导师签名、学院盖章后，一式三份一起交研究生院学位办审核，不符合要求者一律退回。

4．未被“双盲”抽检系统抽中且无需参加强制盲审的学生，其学位论文按学位授予细则规定程序进行评阅。
论文答辩申请

只有论文通过评审的学生方可申请进入论文答辩。

答辩申请应在学位论文答辩前一周完成，由学生将网上抽检结果打印出来，附在答辩申请表后（《答辩申请表》由研究生管理系统产生），通过教学秘书向学位评定分委会提交答辩申请。

同时学生应进入数字平台研究生系统——学位信息维护——我的学位信息正确填写学位信息并提交信息后，切换答辩申请页面提交答辩申请,教学秘书网上审核学生学位信息及答辩申请，检查无误后，网上传递至研究生院学位办，参加6月底学位评定会议审核的研究生，计算机系统学位信息及网上答辩申请填报时间为5月28日至6月28日，参加10月底学位评定会议审核的研究生，计算机系统学位信息及网上答辩申请填报时间为9月15日至10月26日。

6. 论文答辩

学生答辩申请经学位评定分委员会审核同意后，由各学位评定分委员会安排进行论文答辩，答辩通过者方可进入毕业和学位授予申请环节。

7．上海市学位办研究生学位论文后抽

根据国务院学位办《博士硕士学位论文抽检办法》（学位办[2014]5号文），上海市学位办（关于做好硕士学位论文抽检工作（沪学位办[2014]16号））要求，所有毕业的研究生必须将学位论文的电子稿交所在学院教学秘书备存，并由教学秘书按当年上海市学位办通知要求交研究生院学位办，以备抽查。

三、 毕业和学位申请
硕士研究生毕业和学位申请按《上海海事大学博士、硕士学位审核授予工作细则》规定执行。

硕士研究生的毕业证书与学位证书分开发放，毕业证书和学位证书发放条件和发放方法如下：
1. 毕业证书发放条件
符合以下全部条件者，可发放硕士研究生毕业证书：
完成研究生课程学习和实践环节，成绩合格以上；
通过学位论文答辩，答辩材料齐全；
正确完成网上学位信息填报，经研究生院学位办审核无误后，由学位办授权学籍管理批准学生办理离校手续；
只有当离校手续全部办妥后，研究生院授权各学院教学秘书发放毕业证书。
2. 学位证书发放条件
符合以下全部条件者，可发放研究生硕士学位证书
完成研究生课程学习和实践环节，成绩合格以上；
通过学位论文答辩，答辩材料齐全；
正确完成网上学位信息填报；
研究生的学位授予申请必须经各学科学位评定分委员会和校学位评定委员会会议审定，通过者方可授予硕士学位，上报并打印、发放学位证书。
   以上所有条件通过后，研究生院授权各学院教学秘书发放学位证书。

四、其他注意事项
按照教育部采集学位信息的要求，学位申请人一律使用统一组织拍摄的数码照片作为毕业证书、学位证书的照片（照片上有身份证号）。同时，毕业证书、学位证书，学位申请表、毕业生登记表上照片应一致。

注：全日制研究生拍照定点为为新华图片社

    非全日制研究生拍照定点为上海潮源数码科技有限公司
未参加过学校统一组织拍摄照片的学生，请携带身份证、学生证和拍摄费，自行前往补拍。 

新华图片社-上海大学生信息采集中心
地址：上海市虹口区虬江支路181号21楼2108室
(交通指南：地铁10号线-四川北路-2号口\公交65路-四川北路虬江路)

 联系方式：56315305，36521352

    上海潮源数码科技有限公司
电话: 021-64682836，021-64682837
地址: 上海市徐汇区宜山路520号中华门大厦2009室

 

 

  研究生院学位办
 二〇一八年四月二十日
